Небольшой уютный дом недалеко от железнодорожного вокзала города Семенова. Окна первого этажа занавешены веселыми шторками. В просторном фойе сразу представляешь нарядную компанию с баянистом. В комнатах — домашний уют: салфеточки, рукодельные статуэтки, хохломская роспись — золото на бархатно-черном. И самовар, — как же без чая с баранками!

Ha yephom

О им и строгости хватает. Вся стена напротив окон «кабинетной комнаты» - один большой фотостенд. Десятки лиц, сюжетных снимков, деревень...

Повеяло как будто стариной,
невольно вырывается у меня при взгляде на привычные журналистскому глазу стенные газеты, фотомонтажи и уже исторические материалы.
По вашим фотомонтажам так легко и просто рассказывать «за жизнь».

– Ничего подобного! Не только по фотомонтажам, – живо откликается входящая в комнату Светлана Алексеевна Смирнова. - Взгляните-ка!

Ну, конечно. За тонкой стенкой - небольшой электронный центр. Компьютер с современным монитором, куча разных современных прибамбасов к нему, ксерокс и прочие гаджеты.

Светлана Алексеевна – даром, что с некоротким перечнем врачебных диагнозов: от невысокого уровня зрения до совсем не низкого давления - уверенно выдвигает клавиатуру и кладет ладонь на мышку.

И вот уже по экрану бегут живые картинки, льются песни, звучат воспоминания о прошлом и мечты о будущем.

Время бежит, меняется жизнь. Когда в 2013 году пост председателя Семеновской районной организации ВОИ заняла Светлана Алексеевна Смирнова, в её работе, как это обычно бывает с приходом нового человека, появились новые «живинки».

И тут же возник вопрос: «Что если создать при организации Клуб молодых инвалидов?» Эту мысль высказывали и прежде, да не хватало сил на ее воплощение в реальность. Что делать, быт не становится легче. Непростые условия жизни, экология, сотни разных других факторов множат ряды инвалидов. Не редеют случаи рождения ребятишек с физическими проблемами. Несмотря на особые потребности в здоровье юные подчас не менее спо-



собны и талантливы, чем обычные дети. Они также хотят жить, творить, быть полезными. Радоваться жизни, в конце концов. Зачем их намеренно «вешать на шею государства»? Кроме того, если дать молодым возможность развиваться, то и родители их смогут больше сил отдавать работе. Разве это не важно?

КАК у всех других общественников, в семеновской организации члены ВОИ - ребята и девушки - всегда были «расписаны» по месту жительства. А недавно актив окинул взглядом свой контингент и выделил отдельную возрастную группу от восемнадцати до тридцати. И колясочников, и лежачих, и ребят с детским церебральным параличом. Лидером выбрали Светлану Напылову - очень душевную и активную девушку.

Теперь дважды в году молодых собирают в Комплексном центре на целую смену, на 21 день. Все места в Комплексном центре решено оставлять один раз весной и осенью только им, членам ВОИ. Молодые люди в эти смены не просто общаются и творчески развиваются. Им организуют встречи с врачом, с прокурором, с психологом, с представителями Пенсионного Фонда. Их вывозят в Физкультурно-оздоровительный комплекс, на экскурсии в Воскресенское, в Катунки, в усадьбу Рукавишникова... Три недели с ребятами занимаются специалисты, которые повышают их общественную активность и социальную защищенность. Эти очень востребованные программы пользуются популярностью.

О в Семенове не ограничиваются только этими шестью неделями. Работа с юношами и девушками ведется постоянно. В том числе и культурно-массовая. В последнюю декаду, к примеру, для инвалидов организовывали автобус и возили всю группу в театр. Ребята и девчата воспринимают это с благодарностью.

Хотя самые значимые свершения семеновцев – в области защиты прав и интересов инвалидов. За три последних года 12 членов ВОИ получили жилье. Коллектив благодарит за это нового городского прокурора Маиса Заграбовича Яхняева. До него эта работа стояла на одном месте, нуждающиеся в улучшении жилищных условий топтались во властных прихожих. Там говорили: денег нет. И вот вдруг новый прокурор решил встретиться с активом общественной инвалидной организации. И сразу взялся за стоявших в общей очереди инвалидов. Последними получили жилье молодые: Лариса Волкова и Ирина Гасанова. Теперь в офисе районной организации Маис Заграбович регулярно проводит «горячую линию».





ВЕСЬМА актуален и вопрос обеспечения лекарствами. Человеку с ограниченными физическими возможностями не всегда удается получить нужный лечебный препарат, пусть даже очень необходимый для жизни. Министерство здравоохранения и его подведомственные учреждения, случается, отказывают в предоставлении лекарств. И вот Семеновский городской прокурор обратился в суд в защиту интересов девочки-инвалида с иском к центральной районной больнице и министерству здравоохранения области. В иске было сформулировано требование выписать необходимый рецепт и обеспечить ребенка недешевым лекарственным препаратом «Кеппра». Девочка состоит на учете в Нижегородской областной клинической больнице и лекарство ей по жизненным показаниям назначил лечащий врач. Но вот парадокс: региональное министерство сказало: нет! Потому что лекарство отсутствует в государственном стандарте оказания медицинской помощи и перечне лекарственных препаратов, отпускаемых по рецептам врачей бесплатно.

Но право ребенка-инвалида на применение лекарственного препарата, не входящего в стандарт, при формулировке «по жизненным показаниям» гарантировано законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и не может быть ограничено. Актив Семеновского РО ВОИ попросил защиты у прокурора. Прокурор обратился с иском в суд. Суд иск удовлетворил.

Сейчас в Семеновской РО ВОИ около двух тысяч членов. И все же семеновцы потихонечку растут. Потому что сегодня Устав ВОИ не только разрешает прием в члены организации граждан, не имеющих группы инвалидности, но и уравнивает их в организационных правах с инвалидами. В организационных - это в том смысле, что не инвапил может взвалить на свои плечи ту же общественную работу, что и человек с инвалидностью. Например, стать председателем деревенской или городской первички.

Первичных организаций у семеновцев - 24. Самая большая — 40 человек - Ильино-Заборская, ее возглавляет Нина Сергеевна Соболева. Тамошние воивцы устраивают такие праздники, что позавидует и город! В День инвалида бабушки из близлежащих деревень идут к соболевцам целыми группами — в белых платочках, цветных кофточках.

Не отстаёт в активности и посёлок Фанерное во главе с Елизаветой Алексеевной Цветковой. В прошлом году здесь закрыли Дом культуры, так Елизавета на День инвалида собрала всю организацию у себя дома. Начальство ее уговаривало: не связывайся. Просто мы поздравим людей и хватит. А она ни в какую: люди хотят праздника. Вынесли они из дома всю громоздкую мебель, расставили лавочки и закатили такой фестиваль!

Галина Никандровна Бузина - тоже герой. У нее на станции Тарасиха школьники все огороды немощным вскопали — настоящий тимуровский десант высадился.

А теперь скажите: как поселковым властям не уважать такой актив! На фоне многих, прямо скажем, почти черных судеб, это настоящее золото! «Спасибо» им сыпется со всех сторон. За офис РО ВОИ Семеновская администрация платит все до копеечки: за тепло, воду, телефон. Глава городского округа Николай Федорович Носков таких достойных земляков очень ценит.

Ну, а они стараются жить насыщенно, с пользой. И весело, конечно, когда повод есть. Коллективом художественной самодеятельности везут концерты в Дом инвалидов в Семенов. Ездят в деревню Огибное, где живут «безродные» инвалиды - в так называемые Сестринские палаты при огибновской больнице. В Яблочный спас организуют туда не только гостинцы, но и чтецов, и певцов. Группа небольшая, но все солисты, все звезды. Вера Михайловна Мамрычева - призер конкурсов, солистка нашего районного конкурса, была и в Румынии, и в Болгарии. Наталья Алексеевна Соловьева – поэт. лауреат областных конкурсов. Она заместитель председателя районной организации.

РИГЛАШАЮТ селян на свои выставки рукоделия в местном Доме культуры. Выставляют картины маслом и не только, вышивки бусинами, поделки... Альбина Звездина — мастер изумительной бижутерии - все останавливаются у её витрины, каждому хочется взять что-то в руки. Елизавета Набасова расшивает бисером иконы, Серафима Ивановна Прорубщикова вышивает крестиком целые полотна, Александр Носков собирает из пазлов большие картины, Ирочка Бекетова расписывает хохломой.

Своими мастерами гордятся. Пользуются любым поводом, чтобы показать, мол, вот какие у нас люди! На праздник «Вера. Надежда. Любовь» настояли взять три пары: Опарышевых, Соловьевых, Бузиных. Все — заслуженные ветераны, у каждого — замечательные дети и внуки.

Помогают здесь не только людям, но и целым организациям. Тут как-то из соцзащиты обратились: подсобите слепым – их немного. У них с мероприятиями скучновато... Теперь ВОИтели берут их всюду с собой.

Предстоящий 30-летний юбилей люди обсуждают с удовольствием. Еще один повод с гордостью рассказать округе о своих коллегах. Планируют подготовить материалы и в районную газету. Вспомнят всех тех, кто стоял у истоков, поведают миру о том, как интересно живут

Лариса АНДРЮШИНА, Фото из архива организации